

# SPORT

Ripensia  
Törekvés  
4:1

és  
kritika

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
TEMESVÁR, I. MERCY-UCCA 2

Ára 2 lej  
TELEFON: 11-11.

## A Ripensia megfiatalított csatársora 4 gólt lőtt a Törekvésnek

Ripensia—Törekvés 4:1 (2:1)

**Ripensia:** Zombory—Bürger, Hoksáry—Hrehuss, Kotormány, Ágner—Bindea, Beke, Ciolac, Rafinsky, Dobay.

**Törekvés:** Farkas—Lápusi, Bombi—Mayer, Nagy Ödön, Feuerstein—Fábián, Gábor II, Szegedi, Gábor III, Kis.

Váradon 5000 főnyi közönség jelenlétében biztos győzelmet aratott a Ripensia a Törekvés ellen, amely a mezőnyben nagyon szépen játszott, de meg kellett hajólniok a temesvári csapat nagyobb tudása előtt. A Törekvés kezd és a 10. percben

*Kis révén megszerzik a vezetést 0:1*

A Ripensia lábra kap, Kotormány nagyszerűen dolgozik, leadásaival a csatárok ügyesen kombinálnak, de a váradi védelem, különösen Bombi mindent ment. A 35. percben

*Ciolac egyenlít 1:1.*

A Ripensia erősít és a 44. percben Rafinsky hatalmas lövése védhetetlen 2:1.

Szünet után, a játék képe nem változik, a temesváriak támadnak, a Törekvés védekezik.

Dobay kitűnő, Beke is ügyes. A váradiak is szóhoz jutnak, de Zombory és Bürger nagyszerű formában vannak. A 18. percben

*Bindea leszökik, lövését a kapus kiüti, Kotormány 30 méterről bombagólt lő, majd a 44. percben Rafinsky beállítja a végeredményt.*

A meccset Dr. Morar vezette.

## TMTE-Kinizsi 2:2 (0:0)

Barátságos mérkőzés a TMTE-pályán. — Biró: Mülley.

**TMTE:** Tanyisztra—Moravetz (Gedő) Molnár—Gerber (Schreier), Juhász Schreier (Moravetz) — Máté (Váradi), Jánosi, Buza, Stockschläger, Jovicsin, (Váradi).

**Kinizsi:** Engelmann, (Szigeti)—Kohl, Hetzer—Nagy, Czutor, Demetrovics—Tänzer II, (Zelenák) II, Lotter, (Glasz), Zelenák I, Osztermann, (Bajusz).

A délelőtti mérkőzésre nagyszámú közönség volt kíváncsi és miután az éjjeli eső a pályát igen kedvezővé tette, sokat is várt mindenki a játéktól. Ugylátszik azonban, hogy a talaj egyik együttesnek sem konveniált, mert szünet előtt csapkodó játék jellemezte az egész mérkőzést. Szünet után minden jobban ment, az együttesek átcsoportosítottak, ami talán az egész meccs előnyére szolgált.

Magáról a játékról le kell szögezni, hogy nem a munkás együttes volt az, mely tudatában volt a meccs fontosságának.

Ugylátszik, hogy a vezetőség, illetve intézőség nincsen tudatában annak, hogy a nemzeti bajnokság előtt áll. Ezért ezen a helyen fel kell szólítanunk a TMTE-t, hogy sürgősen nyuljanak bele radikális kézzel a csatársor összeállításába, mert különben szomorú vége lesz az egész szereplésnek.

A Kinizsi ezzel szemben lelkesen és szívós kitartással játszott. Szünet után mutatta a jobb játékot a lila-fehér együttes és mai játéka alapján újból le kell szögeznünk, hogy az őszi bajnokságban a Kinizsinek igen komoly szava lesz.

A munkáseggyüttesből Gedő, Moravetz, Juhász, Jovicsin és a tartalék Váradi tűnt ki, a Kinizsiben a bekkpár, Czutor centerhalf, a két Zelenák tünnek ki különösen.

Az első komoly támadás a 8. p-ben

indul, amikor meleg helyzet teremődik a Kinizsi kapuja előtt. Jovicsin vezet néhány szép akciót, de belül mindent rontanak, majd Janosi kerül a bukó kapus mellett tiszta helyzetbe, de utolsó pillanatban szerelik. A Kinizsi támadásai szórványosabbak, de hátróztak, bár a bíró igen sokszor bosszantóan hibásan ítélkezik. A 32. p-ben Osztermann nagyszerű beadását az egész munkásvédelem elvét,

**a labda a tisztán álló Lotterhez kerül, aki közelről mellé vágja.**

Nagy helyzet volt. Ugyanez ismétlődik a 44. p-ben, amikor Tänzer rug mellé. Szünet után inkább a Kinizsi ostromol. Mülley bíró most is sokat füttyűrészt jeleslegesen, majd a 12. p-beu korner a Kinizsi ellen. A labdához Moravetz áll, Jovicsin azért megsértődik és fegyelmezetlenül elhagyja a pályát.

**Moravetz kornere Stockschlägerhez kerül, aki berugja a vezetőgólt (1:0).**

Jovicsin most visszajön, de a bíró leküldi, mert nem jelentkezett. Helyette Váradi áll be. A 17. p-ben Moravetz hosszan előread Stockschlägernek, aki bukik és

**a 16 méteren álló Buza bevágja a labdát (2:0)**

A Kinizsi most erősen rohamoz és a 20. p-ben Molnár elvét egy labdát,

**a ráfutó Zelenák I. gólba vágja (2:1)**

Hét perccel később az egész TMTE-védelem nagy hibájából

**Glasz kiugrik és egyenlít (2:2)**

A bírora vonatkozólag csak ennyit: így nem lehet meccset vezetni.

Sicu

## AMTE-Electrica 3:3 (1:0)

Electrica pálya — Barátságos — Biró: Bognár

**AMTE:** Tyukodi—Csajka, Gömöri—Steiner, Braun, Lingurán—Tolán, Dvorsák, Walter, Magold (Miklósi) Nagy.

**Electrica:** Palmer—Goldberger, Zsunázt—Mayer, Weber, Weixelbaum, Béres, Kátay, Kis, Knopf, Frank.

Az újdonsült elsőosztályu Electrica a nemzeti bajnokságban résztvevő AMTE-t látta vendégül. A rossz idő ellenére szép számban kivonult közönség, örömmel látta, hogy

*szép, kényelmes tribünnel lepte meg Temesvárt az Electrica vezetősége.*

Kölcsönös zászlócsere után az Electrica kezd támadni, ám a csatárok a 16-oson belül lapos labdával operálnak, ami a sárba ragad. A 30. percben

**Tolán ügyesen elfut a szélen, Walternek paszol, Palmer kifut és a résen álló Nagy begurítja az üres kapuba a labdát 0:1.**

Szünet után a temesvári csapat erősen támad és az 5. percben

**Béres—Kátai összjátékából Kis egyenlít 1:1.**

Az AMTE belefekszik a játékba, a 6. percben WALTER-t a 16-oson belül autolják, a

**11-est Miklósi értékesíti 1:2.**

Váltakozó játék után a 16. percben az Electrica csatárlánca szépen kombinál, Kátay bombalövése védhetetlenül esik Tyukodi hátlójába 2:2.

A villamoscsapat erősít, egymásután vezet a veszélyes támadásokat, a 18.

percben

**Knopf kitör és közvetlen közelről megszerzi a vezetést 3:2.**

Az Electrica a gól után még erősít, de a nehéz felázott talajon megakadnak a kombinálások. A 30. percben sürűn kezd szitálni az eső, ami még jobban hátrálja a játékot. Már mindenki azt gondolja, hogy az Electrica megnyerte a meccset, amikor a 38. percben.

**Goldberger védelmi hibájából Walter eredményez 3:3.**

Két perc múlva eső és sötétség miatt, a bíró lefújta a meccset.

**Bírálat.**

A nehéz talaj miatt a meccs nem hozott színvonalas játékot. Az Electrica támadott többet, a csatársor volt a csapat legjobb része. A fedezetsor sokszor lemaradt. A háttvédek sokat bizonytalankodtak. Egyénileg Kátay, Béres és Weber játéka érdemel dicséretet.

Az AMTE legjobb embere Tyukodi volt, a háttvédek is megállták helyüket, de a halvesorban csak Braun dolgozott hasznosan. A csatársor szürkén mozgott.

## Vidéki eredmények

**Arad.** Aradon villámturna zajlott le. A döntőbe az AMTE és AAC kerültek, a munkáscsapat 2:1-re vezetett, amikor a II. féldő 11. percében botrányba fullt a meccs. Több pofozkodás után a bíró lefújta a mérkőzést. Arad városán keresztül stafétát futottak az egyesületek, amit az AAC nyert meg.

## A temesvári teniszsport népszerűsítésére versenyt rendez az Autó Klub

Az Autó Klub e hó 27-ei kezdettel teniszversenyt rendez, melyen Temesvár számottevő teniszesei részt fognak venni. A verseny keretében belül, külön versenyszámok lesznek az ifjusági, elsőosztályu, másodosztályu és gyerekjátékosok számára. A verseny elsősorban a

**temesvári teniszsport népszerűsítését célozza**

és különösen a fiatalabb korosztályu játékosoknak akar fejlődési lehetőséget nyújtani.

**Békéscsaba:** Bohn S. C.—GyETO 3:2 (2:0). A Bohn S. C. nyerte meg a magyar amatőrbajnokságot.

## Szandálcipők

szandálok, torna- és  
teniszcipők feltűnő  
olcsó árakon

**FRIEDMANN**

cipőáruházában

**a Lloydson**

kaphatók

# Olimpia

**30 nemzet képviselőjében 1000 ember küzd a világbajnokságért**

Szerte a nagy világban, mindenütt lázasan készülődnek a tizedik olimpiára, amely Los-Angelesben fog lezajlani. Az öt világrész minden országában, kiválasszák a sportemberek krémjét, akik ügyességük, rátermettségük révén az országjuk sportját képviselni fogják a nagy világversenynél. Egy hét választ még csak el az ünnepélyes megnyitótól, a big paradedől, a világ sportembereinek seregszemléjétől. A megnyitó július 30-án fog lezajlani. Másnap kezdetét veszi az atlétika, melynek küzdelmei nyolc napig tartanak. Ugyancsak 31-én kezdődik a vivás, mely augusztus 13-án nyer csak befejezést. A birkózás augusztus 1-től augusztus 7-ig fog tartani, az ökölvívás augusztus 9-től—13-ig. A kerékpár pályaversenyeket augusztus 1., 2. és 4-án tartják meg, az országúti verseny 4-én. A modern pentalon küzdelmei augusztus 2-től—hatig fognak tartani, a yachtversenyek augusztus 5-től 12-ig. Az uszás hatodikától tizenharmadikáig fog tartani. A tornaversenyek augusztus

8-tól—12-ig lesznek, az evezősversenyek 9-től—13-ig, a céllövés 12—13-án a rugby bemutató 8-án fog lezajlani.

## A magyarok is szép számmal vonulnak fel

Remec, Bácsalmási, Madarász, Darányi, Tunyoghi, Kárpáti, Szekfü, Lemberkovics, Tarics, Énekes, Szigeti, Rubinyi, Pelle, Gerevich, Glykais, Kabos, Nagy, Ptschauer, Piller, Bogen, Erna, Dani, Baba és Donogán a magyar olimpiákonok.

## Románia nem vesz részt az olimpián

Sportunk a futballt kivéve, gyermekkorát éli. Eppen ezért nagyon sokat tanulhatott volna az olimpián. Talán Románia az egyetlen nagyobb európai ország, mely távolmarad az olimpiától. Igaz Amsterdamban nem termelt sok babér számunkra, de egy kulturoroszág-nak áldozatot kell hozni a sportért!

## Lezárták az olimpiai nevezéseket

Most zárták le az olimpiai nevezéseket, amelyek eredményképpen mintegy negyven nemzet ezer versenyzővel vesz részt a losangelesi nemzetközi tornán. A legtöbb versenyzőt a rendező Egyesült Államok indítják. Európából Olaszország küldte a legtöbb indulót. A nevezési statisztika a következő:

USA 340 Olaszország 108

Sportember öröme és szórakozása a **Weekend-strand**

Németország	87	Délafrika	9
Anglia	71	Csehszlovákia	7
Franciaország	67	Portugália	6
Magyarország	48	Spanyolország	6
Svédország	47	Svájc	4
Mexikó	46	Görögország	4
Finnország	40	Norvégia	4
Brazília	40	Lettország	2
Argentína	35	Esztország	2
Lengyelország	27	Bulgária	1
Dánia	24	Hawai	1
Hollandia	16	Peru	1
Ausztrália	12	Filippi	1
Ausztria	9	Törökország	1

## Második osztályú seregszemle

a sereghajtókról, akik jövőre is a másodosztályban fognak szerepelni

— Befejező közlemény —

### A ZsSE

amióta kiesett az első osztályból, nem tudja régi formáját elérni, a vezetőség és a játékosok elkedvetlenedtek és különösen idegenben nem tudnak eredményt elérni, míg Zombolyán mindig a nagy csapatok ellen is, vesztélyes ellenfeinek bizonyultak és nem egy meglepetésszerű eredményt értek el. Védelmükben Allár, fedezetsorukban Wexelberger, a csatársorban Kruch, Hahold és Wéber a legjobbak, a többiek, tehetséges játékosok.

### A Hajduk

szintén belekóstolt az elsőosztályba. A szomorú és izgalmas kiesés után nagyon letört a szerb csapat. Semmi sem ambicionálta őket. Fásultan játszották a bajnoki meccseket. Gyökeres reorganizációra van szüksége a Hajduknak, ha vissza akarják szerezni elvesztett pozíciójukat. Nemrég a vezetőségi ülésen elhatározták, hogy újjászervezik az egyesületet. Védelmükben Ertner és Verpelétima, a fedezetsorban Verpeléti, a csatársorban Golub III, Kaiser és Ignatovics mutatták a legjobb formát.

### A Pátia

a legrégebb másodosztályú egyesület, méltán felveheti az „örök másodosztályú” jelzést. Egy év előtt, majdnem bekerültek az elsőosztályba. Az elmúlt bajnok-

ságban nagyon lemaradtak, annak ellenére, hogy teljesen átszervezték az egyesületet. Tisztek és tisztjelöltek alkotják a csapat gerincét, ezek lelkesen játszanak, de nincsen még a rutinjuk.

### A Freidorf

nagy balszerencsével küzdött, mert pályáját a bajnokság folyamán két ízben is letiltották és a meccsek nagyrészt idegen pályákon kellett lebonyolítaniok, ami kétségtelen hátrányt jelent. Namens, Bücher, Boroanca, Sonheim, Bernhardt a csapat legjobb emberei, jövőre minden bizonnyal előkelőbb és képességeikhez méltóbb eredményeket fognak elérni a bajnokságban.

## Kohn Adolf és Fia

Timisiora-Gyárváros

Srada Dacilor 2. Tel. 2-29.

és Józsefvaros

Scudier-tér 5. Tel. 12-91

Mész, cement és egyéb épületanyag, festék, lakk, eccet, olajok, tűzálló téglák, cersit, karbid előnyös cserzési forrása. Alap. 1878

## Folyóvízben nem szabad uszóversenyt rendezni,

mert ez nem hoz komoly sportot

— Észrevételek a Rapid uszóversenyéről —

Temesvárott a háború előtt volt uszósport, a háború befejezése után a Katonai Uszodában a régi két rivális, a TAC és a Kinizsi több versenyt rendezett, ám az egyesületek nem törődtek a futballon kívül semmivel — ezért meghalt, elpusztult az uszósport Temesvárott. Egyedül az Unio volt az az egyesület, mely minden évben megrendezte a Bega-bajnokságot. Később a Rapid is másorra vette az uszósport kultiválását. A Rapid vasárnapi uszóversenye, népes mezőnyöket, változatos küzdelmet hozott. Kár volt azonban a versenyt a strandon rendezni, amikor az Ighena uszóda állóvíze sokkal jobban, illetve csak az felel meg sportcéloknak. Nem szabad vidéki, edzés és rutin nélküli versenyzőknek

világrekordot mérni!

Kétségtelen az anyag tehetséges, sok edzéssel és versenyek rendezésével

szép eredményekre van kilátása uszósportunknak.

Az *Electrica*, *Rapid*, és *Kadima* komoly munkát

végeznek. Bizarr látványt nyújtott a vízipóló, mert

az *alacsony vízben a játékosok egyrésze állva játszott.*

Meg kell magyarázni a szabályokat, komolyan kell venni a játékot, a játékosoknak közösen kellene tréningezniük, akkor az eredmény nem marad el.

## Az Erdélyi és Bánsági Sportújságírók temesvári tagozata megválasztotta a tisztikart

A Sportújságírók Egyesületének temesvári tagozata tegnap tartotta meg tisztújító közgyűlését. Kotzmuth Artur (Temesvári Hírlap) a központi vezetőség, társelnöke nyitotta meg a gyűlést, amelyen a központi vezetőséget Mann Endre titkár (Esti Ujság) és Grosz

Sándor ellenőr (Nemzeti Sport) képviselte. A közgyűlés a temesvári tagozat élére a következő vezetőséget választotta: Elnök: Hajdu Jenő (Temesvári Friss Ujság), pénztáros: Gutfreund László (Sport és Kritika), jegyző: Szerényi István (Sport és Kritika.)

## HIREK

**A diákok délamerikai kirándulása**  
a közeljövőben a megvalósulás stádiumába lép. Augusztus 15-én indulnak a futballisták. Temesvár sportját a Sepi testvérek képviselik.

**Bolgár turát benyolít le a Ripensia**  
augusztus hó elején. A turán kell helyrehozni a román sport Belgrádban elvesztett tekintélyét.

## Egyéb eredmények

*Electrica B—Unirea B 3:1 (3:0)*  
Bíró: Luca. Góllövők: Bovankov, Icu-lescu, Olariu illetve 11-esből Erdélyi.

*Iogt—Electrica tisztviselők 3:1 (3:0)*  
Bíró: Budai. Góllövők: Kunszt, Kunszt, Schwartz illetve Gógo.

*Electrica ifi B—Ilsa ifi B 4:0 (4:0)*

*Electrica törpe—Ilsa törpe 0:0*

*TMTE törpe—Rapid törpe 0:0.*

## LIGA DE VEST

A Liga de Vest című sportlap (?) címére a következő refleksiók mentek:

(„Temesvári Friss Ujság” kedd reggel)

### A Nyugati Liga

testületi komolyságához nem méltó az a kis-kék színű vacak, amelynek hasábjairól egy jelentéktelen bronchitisben szenvedő bolha köhögi ocsmány váladékát a kisszámú olvasóközönség arcába. A Nyugati Ligának hivatalos

lapra volt szüksége. Ugy képzeltük el a dolgot, hogy ez a lap a Liga és a Kerület hivatalos közleményeit fogja az egyesületekkel közölni, de hogy a hivatalos cím és jelleg takarója alatt egy infantilis paralizisben szenvedő „Karikatúra” kapjon salvus conductust arra, hogy kiskalibertu agyának izzadmányait mázolja a Liga hivatalos papirosára, ez mégis furcsa fényt vet országrészünk legfőbb hivatalos sportforumára. Meg vagyunk győződve arról, hogy ez a számunkra jelentőséggel nem bírógennyfreccsentés meg fogja győzni a Liga urait arról, hogy ilyen módon talán még sem lehet hivatalos lapot csinálni.

(„Temesvári Hírlap” kedd délben).

Kotzmuth Arthur a Temesvári Hírlap sportrovatvezetője az Erdélyi és Bánsági sportújságírók szindikátusának társelnöke az Arany János társaság tagja a következő üzenetet menesztette:

### A sportszerkesztő üzenete.

M. B. (Márton Béla). Ha a taccszászlo nyelét meghégyezik, abból még nem lesz mindjárt toll, különösen nem olyan, amellyel vitába szállni hajlandó vagyok. Különben ha magamba szállok úgy érzem, hogy már szinte sajnálom, hogy nem kiabáltam Ön felé azt, amire — ugylátszik vágyik. És hogy el ne felejtsem: nem csalódtam Önben.

### Szerkesztői üzenet.

Hülye. Quod dixi, dixi!!!

6 OLDAL 1 LEI!

NAPONTA KÉTSZER JELENIK MEG A

## Sport és Kritika

AZ OLIMPIA TARTAMA ALATT:

Reggel a „TEMESVÁRI FRISS UJSÁG” )  
Délután pedig az „ESTI UJSÁG” ) hasábjain!

6 OLDAL 1 LEI!

Minden sportember csak **VULTUR** gummitalpu vászoncipőt visel